

## 习近平致电祝贺卢卡申科当选连任白俄罗斯总统

新华社北京1月27日电 1月27日，国家主席习近平致电亚历山大·卢卡申科，祝贺他当选连任白俄罗斯共和国总统。习近平指出，近年来，我同总统先生保持密切交往，共同擘画和引领中白关系发展，推动两国关系达到全天候全面战略伙伴的历史最高水平。双方政治互信持续巩固，共建“一带一路”合作成果丰硕，多边协作富有成效。我高度重视中白关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续两国传统友好，深化双方互利合作，推动中白关系取得更大发展，更好造福两国人民。

## 习近平向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡

新华社北京1月27日电 1月27日，国家主席习近平向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡，致以节日祝福。习近平表示，我40年前到访美丽的艾奥瓦州，受到你们的热情接待，至今记忆犹新。中美两国拥有广泛共同利益和广阔合作空间，可以成为伙伴和朋友，相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界。希望两国人民多走动、多交流，共同续写两国人民友好故事，为中美关系发展作出新贡献。

# 中共中央国务院举行春节团拜会

## 习近平发表讲话

代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年  
李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



1月27日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2025年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。新华社记者 王晔 摄

1月27日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2025年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同首都各界人士欢聚一堂、共迎佳节。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京1月27日电 中共中央、国务院27日上午在人民大会堂举行2025年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。习近平强调，即将过去的甲辰龙年，是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。一年来，面对复杂严峻形势，我们沉着应变、综合施策，攻坚克难、砥砺奋进，中国式现代化迈出新的重要步伐。李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。人民大会堂宴会厅灯光璀璨、暖意融融，各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家亲切致意，同大家互致问候、祝福新春，全场响起热烈掌声。

## 西藏自治区举行春节藏历新年团拜会

### 王君正向全区各族人民致以节日问候和诚挚祝福

本报拉萨1月27日讯(记者 刘文涛 张尚华)26日下午，西藏自治区2025年春节、藏历新年团拜会在拉萨举行。自治区党委书记王君正出席并致辞，代表自治区党委、人大常委会、政府、政协和西藏军区，向全区各族人民拜年，并致以节日问候和诚挚祝福。嘎玛泽登主持，刘江、袁红刚、汪海洲、肖友才、斯朗尼玛、龚会才和列确、巴桑等领导出席。拉萨饭店吉祥厅内各族各界代表欢聚一堂，互献哈达，致以新春问候，现场洋溢着欢乐祥和的节日氛围。王君正在致辞中说，2024年是西藏经济社会发展历程中不平凡的一年。自治区党委团结带领全区各族干部群众，深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，紧紧围绕“四件大事”落实，努力推动长治久安和高质量发展取得新成效。牢固树立总体国家安全观，坚持警钟长鸣、警惕常在，把维稳工作做在日常、做到经常，落实在基层，加快推进依法治藏，建设更高水平的法治西藏，确保社会大局持续和谐稳定，长治久安的基础更加牢固。完整准确全面贯彻新发展理念，落实“三个赋予”一个有利于”总要求，传统产业提质增效，新兴产业加快发展，营商环境持续优化，努力推动经济社会高质量发展，确保经济发展当前有活力、未来有潜力。



1月26日下午，西藏自治区2025年春节、藏历新年团拜会在拉萨举行。自治区党委书记王君正出席并致辞。本报记者 旦增西旦 摄

## 严金海看望慰问退役军人、烈士家属、困难职工、困难优抚对象、退休工人、低收入家庭、专家代表、老干部

本报拉萨1月27日讯(记者 张宇)春节、藏历新年前夕，根据自治区党委统一安排，自治区党委副书记、自治区人大常委会党组书记、主任严金海在拉萨走访慰问了退役军人、烈士家属、困难职工、困难优抚对象、退休工人、低收入家庭、专家代表、老干部等，向他们转达习近平总书记和党中央的亲切关怀，代表自治区党委、人大常委会、政府、政协，代表王君正书记，向他们致以节日的问候和新年的美好祝福。

本报拉萨1月27日讯(记者 王雅慧)在春节、藏历新年来临之际，25日，自治区党委常务副书记、政法委书记刘江到甘丹寺、色拉寺、哲蚌寺调研督导，代表自治区党委、人大常委会、政府、政协，代表王君正书记、严金海主任、嘎玛泽登主席，看望慰问寺管会干部、公安民警、消防救援人员和宗教界人士，向他们致以诚挚问候和新春祝福。

## 刘江到甘丹寺、色拉寺、哲蚌寺调研督导时强调 全面贯彻党的宗教工作基本方针 推动藏传佛教与社会主义社会相适应

任、嘎玛泽登主席，看望慰问寺管会干部、公安民警、消防救援人员和宗教界人士，向他们致以诚挚问候和新春祝福。

刘柏呈、次仁平措、王刚一同调研。

### 各位代表：

受自治区人大常委会委托，我向大会报告工作，请予审议。

### 过去一年的主要工作

过去一年，在自治区党委坚强领导下，自治区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚持以推进中华民族共同体建设为主线，按照自治区第十次党代会和历次全会部署，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，依法履职尽责，创造性开展人大工作，为我区长治久安和高质量发展作出了积极贡献。

召开常委会会议7次，审议法规案19件、通过16件，审查批准设区的市地方性法规17件，检查4部法律法规实施情况，法治工作迈出坚实步伐。听取审议各项报告25个，开展专题询问1次并进行满意度测评，开展各类调研53次，作出决议决定19件。

### 一、坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，始终坚定人大工作正确政治方向

旗帜鲜明讲政治，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

(一)强化党的创新理论武装。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统领人大工作全局，深入学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，深刻认识人民代表大会制度的显著优势，自觉运用新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果，深刻把握新时代人大工作的使命任务，坚定坚决落实党中央决策部署和自治区党委工作要求。全年开展集中学习、专题研讨29次，举办“西藏人大讲堂”4期，推动理论学习常态化、制度化、长效化。扎实开展党纪学习教育，严格遵守党的纪律和规矩，弘扬党的优良传统和作风，推动常委会组成人员自觉做到忠诚干净担当。

## 西藏自治区人民代表大会常务委员会工作报告

——二〇二五年一月二十日在西藏自治区第十二届人民代表大会第三次会议上

自治区人民代表大会常务委员会主任 洛桑江村